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Conteudo(s) desenvolvido(s) Fracdes equivalentes diferentes representacdes de uma
mesma fragao.

Motive-se!l Aprenda! https://www.youtube.com/watch?v=kR1 VTZHANI

FracOes equivalentes

As fragdes equivalentes sdo aquelas escritas de maneiras diferentes, mas que expressam 0 mesmo
valor matematico. Elas representam a mesma parte de um todo e para determina-las é necessario
multiplicar tanto o numerador quanto o denominador pelo mesmo nimero natural, diferente de zero.

Apesar de ndo serem percebidas, as fracoes equivalentes estdo presentes no cotidiano das pessoas. Um
exemplo disso é quando se precisa dividir um bolo para ser distribuido em partes iguais.

NocOes basicas de fracdes

As fracBes sdo partes de um inteiro e podem ser apresentadas de forma genérica por a/b, no qual a é o
numerador e b o denominador. As fragcdes equivalentes também podem ser representadas por meio de
imagem. Observe:

1
2
_ . . _ 1 2 4 _
A imagem acima ilustra as fragbes equivalentes 23 e P A parte em vermelho aumenta o fracionamento,

mas o tamanho continua 0 mesmo.



https://www.educamaisbrasil.com.br/enem/matematica/fracoes

Como encontrar fracdes equivalentes?

Um método pratico para encontrar uma fracdo equivalente é utilizando a multiplicacdo. Para tal, basta
multiplicar o numerador e o denominador pelos mesmos numeros naturais. Assim, encontram-se duas ou
mais fracdes aparentemente diferentes, mas que sdo equivalentes entre si.

12 2
5x2 10"

1 . Z .
Exemplo: - € equivalente a —, pois

10 Quando se multiplica o numerador por 2 (1 x 2) e 0

2 2
denominador também por 2 (5 x 2), encontra-se a fragdo equivalente 10 Ao multiplicar 1o novamente por
12 4

: o4 : ~ ~ : .
dois, aparece uma nova equivaléncia: 20 Assim, as fracdes = 10 e 20 serdo equivalentes entre si.

Também se encontra fracdes equivalentes quando se divide o numerador e denominador por um ndmero
em comum.

6 _ 3 6% 3 _ 6 3 _
Exemplo: g € equivalente ay, pois o5 =7 Entéo as fracdes g €4 sS40 equivalentes.
ATIVIDADES
1) (SPAECE). Leia os pares de fragbes que a (B) Bernardo e Claudio.
professora escreveu no quadro.
(C) Ana e Bernardo.
h 1,12 m 2. 8 D) Ana e Dudu
5 ° 20 9~ 27 ©®) '
3) Para conseguir certa tonalidade de azul um
intor usa 2 latas de tinta branca para 5 latas de
i) 2 8 V) 2e 3 Enta azul P
5 ) 71 7 ul escuro.

Entdo quantas latas de tinta branca ele precisa
para diluir em 10 latas de tinta azul escuro?

Quais desses pares apresentam fracbes (A) 5 latas de tinta.

equivalentes? W
B) 10 latas de tinta. : :

(A) el (B) ; 7 %

(C) 4 latas de tinta.

(B) e lll.

(D) 7 latas de tinta.
© llelv.

4) (Prova Brasil). Quatro amigos, Joao, Pedro,
D)lelV. ) ( )- Q g

Ana e Maria sairam juntos para fazer um passeio

2) O professor de Matematica selecionou uma por um mesmo caminho. Até agora, Jodo andou
3 ici iri 6 : 9 3 4
rel_agao de 73 exercicios que destes alguns iriam ° 4o caminho: Pedro, —: Ana, > e Maria, — .
cair no trabalho final do bimestre. 8 12 8 6
Os amigos que se encontram nNo mesmo ponto

2 4
Ana ja resolveu § Bernardo —, Claudio — e . -
5 7 8 do caminho séo:

» ~ a
Dudu o Até 0 momento, os alunos que (A) Jodo e Pedro 5
resolveram a mesma quantidade de exercicios (B) Jodo e Ana. %&A
foram: (C) Ana e Maria. _g‘r\’\ =

(A) Claudio e Dudu. (D) Pedro e Ana.



https://www.educamaisbrasil.com.br/enem/matematica/numeros-naturais

5) Trés irmaos recebem mesadas iguais. Pedro

guarda % da sua mesada, Antbnio guarda ZEO

da sua mesada e Maria guarda % de sua

mesada.

Assinale a alternativa correta;

A) Antbnio guardou mais dinheiro que Pedro e
este guardou mais dinheiro que Maria.

B) Antbnio guardou mais dinheiro que Maria e
esta guardou mais dinheiro que Pedro.

C) Maria guardou mais dinheiro que Pedro e este
guardou mais dinheiro que Antonio.

D) Pedro, Antbnio e Maria guardaram igual
guantia de dinheiro.

6) Encontre as fragbes equivalentes das fragbes
abaixo:
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7) Analise o quadro de equivaléncia e escreva V
ou F nas afirmativas, conforme sejam verdadeiras
ou falsas:

1 INTEIRO
1 1
2 2
1 1] A
4 a 4 4

1 1
s8|s|8|8|8|8|8|8

a) () Paraformar 1 inteiro sdo necessarios 8
oitavos.

1 , 4
b) ( )= éequivalente a—.

2 8

e dobro d z
c) ( )Beo obro de -

d) () Quanto maior o algarismo do
denominador maior é a fracao.

5 1

e) ( )E excedem a 3 a metade do inteiro.
2 val 6
- ivalema- .

9) ()7 equivalemag

h E Eh’ isd 2
)( ) m2 amais de .




